

# الفضل

انقلب بیک یوتیہ من یشاء  
عن ان یبقک ربک ما ما محموداً

دو نامہ

خطبہ نمبر ۲۲

۱۳۵۳

پرچہ

۱۳۵۳

جلد ۲۲ / ۹ احسان ص ۱۲۰۲ \* ۹ جون ۱۹۵۵ نمبر ۱۳۵

**مغربی جرمنی کے چائسلر ڈاکٹر ایڈیٹور اور دوسرے آنے کی دعوت**  
 جرمنی کو غیر جانبدار بنانے کی ایک اور منظم کوشش  
 ماسکو ۸ جون - حکومت روس نے تجارتی مسئلوں اور سفارتی تعلقات قائم کرنے کے متعلق بات چیت کرنے کے لئے مغربی جرمنی کے چائسلر ڈاکٹر ایڈیٹور کو ماسکو آنے کی دعوت دی ہے۔ یہ دعوت ایک سراسر کی شکل میں دی گئی ہے جو ہر س میں دوس کے سفر کے لئے مغربی جرمنی کے سیر کے سوائے کیا ہے۔ سراسر میں اس بات پر زور دیا گیا ہے کہ وہ اپنی گنہگاروں کو دوس کے لئے اور مغربی جرمنی میں سفارتی تعلقات بحال ہوتے چاہئیں۔ سیر کہا ہے کہ آجکل ایسے ممالک دنیا کی مختلف قوموں کو ایک دوسرے کے خلاف صحت آرا کر رہے ہیں۔ اگر وہ اپنی کوششوں میں کامیاب ہوتے۔ تو اس کا نتیجہ تیسری عالمگیر جنگ کی صورت میں ظاہر ہونے لگے گا۔

سراسر میں مزید لکھا ہے کہ گذشتہ جنگوں میں ہمیں دو ٹکڑوں کو سب سے زیادہ نقصان پہنچا ہے۔ دوسرے اور جرمنی ہی ہیں۔ آئندہ باہمی تعاون سے یہ دونوں ملک تیسری جنگ کے خطرے کو گھاتے ہیں۔ دنیا کی بہت کچھ خدمت کر سکتے ہیں۔ یہ کسی طرح تجویز تعلقات کے بحال ہونے سے دونوں ملکوں کو یکساں طور پر بہت فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ جون میں مغربی جرمنی کے حکوم نے اس دعوت نامے پر غور کر رہی ہے۔ لی ڈاکٹر ایڈیٹور نے اس پر تبصرہ کرنے سے بیکر۔

**تاریخ برطانیہ کی**  
 کراچی ۸ جون - مسلم لیگ کے مرکزی پارلیمانی بورڈ کے چیئر مین سید محمد علی کے بورڈ کے سیکرٹری سٹراٹے کے بروہی سے کہا ہے کہ مسلم لیگ ٹکٹوں کے لئے درخواستیں وصول کرنے کی آخری تاریخ ۸ جون تک برطانیہ کی ہے۔

**ایران کو مثال ہو گا مشورہ**  
 استنبول ۸ جون - ترکی کے نائب وزیر اعظم نے کہا ہے کہ مشرق وسطیٰ کے کچھ علاقوں میں دفاعی انتظامات مکمل نہیں ہوئے ہیں۔ گھانا، ایران کو ترکی پاکستان اور عراق کے دفاعی معاہدے میں شامل ہو جانا چاہئے۔

دہشت گردوں - شام کی حکومت نے اسرائیل سے مصالحت کرانے کے سلسلے میں برما کی پیشکش مسترد کر دی ہے۔

## حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹور کی صحت کے متعلق اطلاع

**حضرت ایڈیٹور اللہ کی صحت بفضلہ تعالیٰ دوبہ ترقی ہے**  
 دوہ ۸ جون - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹور اللہ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق پرائیویٹ سکریٹری سکرم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ نے زیورچ سے جو اطلاع بذریعہ تار ارسال کی ہے اس کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

**زیورچ (سوئٹزر لینڈ) ۶ جون بوقت قیام لانے شب**  
 حضور ایڈیٹور اللہ کی صحت بفضلہ تعالیٰ دوبہ ترقی ہے۔ انجیل کے اخبار *Nue Zurich Zeitung* کے ایڈیٹر ڈاکٹر سٹریف (Streff) کے خطوط سے ملاقات کے لئے تشریف لائے۔ اللہ تعالیٰ حضور ایڈیٹور اللہ کو جلد صحت کمال عطا فرمائے۔ مشتاق احمد باجوہ پرائیویٹ سکریٹری احباب حضور ایڈیٹور اللہ کی صحت کاملہ دعا جملہ کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

### برطانیہ میں ریپوے کے ہر تالی ملازموں کے تصفیہ کیلئے نکاتی تجویز منظور کر لی

لندن ۸ جون - برطانیہ میں ریپوے کے ہر تالی ملازمین نے اپنے مطالبات کا تصفیہ کرانے کے لئے ایک نکاتی تجویز منظور کر لی ہے۔ یہ تجویز برطانیہ کی ٹریڈ یونین کا ٹگریس نے پیش کی ہے۔ دیوے ملازمین نے قنحوں میں اضافہ کرنے کے لئے گذشتہ ڈیڑھ سال سے ہڑتاد کر رکھی ہے۔ اور حکومت کی جانب سے تصفیہ کی رہنمائی جتنی کوششیں بھی کی گئی ہیں۔ وہ نام نہاد ہیں۔ زور ظاہر کرنا چاہئے ہے کہ اس پانچ نکاتی تجویز کے تحت ہر تالی تصفیہ کی لائی صورت نکل آئے۔ اور ہر تالی کی وجہ سے برطانیہ کی موجودہ دشمنان کو زبردست خطرہ لاحق ہو گیا ہے۔ ختم ہو جائے۔

**پڈت نہرو ماسکو پہنچ گئے**  
 ماسکو ۸ جون - ہندوستان کے وزیر اعظم پڈت نہرو نے ہندوستان کے سرکاری دورے پر کل ماسکو پہنچ گئے۔

### حمید اختر نے کیلئے دعائی درخواست

لندن سے آمدہ اطلاع منظر ہے۔ کہ زفر علی میاں فارم کو صاحب اختر کے صاحبزادے حمید اختر صاحب تاحال ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ان کو ان کا دوسرا ایکس رے ہو گا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد صحت کمال عطا فرمائے۔ تاکہ وہ تعین خاطر خواہ طریق پر بحالی رکھ سکیں۔ اور صحت و عافیت اور کامیابی دکھرائی کے ساتھ اپنے وطن لوٹیں۔ آمین

### افغان ماں ایک شہزادی ملک گرفتار

کابل ۸ جون - حکومت افغانستان نے مذکورہ کوئی کے ایک مشہور شہزادہ کو ایک کو گرفتار کر لیا ہے۔ ان میں ازبکستان کے ایک شہزادہ کے ساتھ پاکستان واپس لائے گئے۔

**نئے وائٹ ہوائے بغیر درد کے نکلوانے یاد اوتوں کی دیگر امراض کے متعلق**  
 صحیح مشورہ حاصل کرنے کے لئے ہمارے تجزیہ سے فائدہ اٹھائیں!  
 ایڈیٹر دین نوبت بی بی نے ایل بی

مسٹر احمد پشاور پشاور نے فیروزہ پشاور میں دوہ میں لیم کر کے فخر افضل نے شائع کیا

### روزنامہ الفضل، ۹ جون

مورخہ ۹ جون ۱۹۵۵ء

# رواداری کی روح

۹ جون ۱۹۵۵ء کے "مغربی پاکستان" میں مندرجہ ذیل نوٹ شائع ہوا ہے:-

"ایک ہی ایک تہلہ ایک قرآن اور ایک خدا پر ایمان رکھنے والوں کو ایک دوسرے کا دشمن نہیں ہونا چاہیے لیکن اس کا کیا علاج کرنا اپنا اٹوٹو سیدھا کرنے والے قتل و غارتگی اس ناقابل شکست وحدت کو بھی کمزور کر دینے کی کوئی دکانی تجویز نکال لیتے ہیں اور کچھ نہیں تو شیخ متیوں ہی کی ہونے لگتی سی۔"

ابھی کچھ دنوں اور وہ ال کے مقام پر ایک ہنگامہ کھڑا ہو گیا تھا۔ اس خرابی ہے کہ ذریعہ غارتگی کے ایک چھوٹے سے قصبہ فاضل پور میں ایک فتنہ بزم مولوی نے دوسرے فرقہ کے خلاف آغاز و خفا کیا۔

اس کے جواب میں دوسرے فرقے کے مولوی نے اپنی روٹیوں کی حفاظت کے لئے اس سے زیادہ آغاز و خفا کیا اور ایک دوسرے سے تن گئے ہیں۔

مولویوں کا یہ قابل نفرت ادارہ تو نہ جانے کہاں سے اسلام سے ترقی پسند فتنہ میں ڈال رہا گیا ہے ہر قدم پر مسلمانوں کی شکست اور تباہی کی وجہ بنا رہے اور یہی ہے۔

جیسے تیسرا ادارہ بھی کے ساتھ نمودار ہو جائے گا اس وقت تک نہ روال اور فاضل پور کے ہنگامے پر پڑتے رہیں گے۔

کیا مولوی صاحبان کا خود اپنا کوئی فتنہ نہیں ہے کہ وہ اپنے تہذیبوں کے اعمال پر نظر ڈال کر شرابیں اور اس ادارے کو اپنے ہاتھ سے ٹھکر کے آفتاب جگر پر احسان فرمائیں۔ اور اگر نہیں تو عوام کیوں نہیں بیدار ہوتے اور کیوں نہیں سوچتے کہ مولوی اپنی روٹیوں کی حفاظت کے لئے اپنی ہی وحدت پارہ پارہ کر رہا ہے۔

وحدت کی بھی انتشار کے لئے کوئی راستہ کھلا نہیں چھوڑتی۔ اس پر مزید کچھ کہنے کی ضرورت نہیں البتہ عوام

اور حکومت دونوں کی اس معاملہ کی طرف توجہ ہونی چاہیے۔ حکومت کا یہ فرض ہے کہ وہ عوام میں اتحاد اور یکدلی پیدا کرنے کے لئے کوئی موثر ذریعہ بھیجے اور یہاں تک ہو سکے مذہبی مذاکرات کو خطرناک صورت اختیار نہ کرنے دے۔ خاص کر ایسے مقررین کو جن کا کام مختلف خیال کے مسلمانوں کے درمیان صرف آگ بھڑکانا اور انہیں فساد پر آمادہ کرنا ہے ان پر پابندیاں عاید کرے۔

جیسا کہ مغربی پاکستان نے لگھاپہ حقیقت ہے کہ "مولویت کا ادارہ ہر قدم پر مسلمانوں کی شکست اور تباہی کی وجہ بنا رہے اور یہی ہے" اور ہم اس کی اس رائے کو صحیح سمجھتے ہیں کہ جب تک بیدارہ نتج سے ختم نہیں کر دیا جائے گا اس وقت تک نارووال اور فاضل پور کے ہنگامے جنم لیتے رہیں گے۔"

اسلام اختلاف رائے اور اختلاف عقائد کو لا اکراہ فی الدین کے اصول سے حل کرتا ہے۔ اگر مسلمان اس اصول کی پابندی کریں، تو اسلامی ممالک میں مذہبی فسادات کبھی سر نہیں اٹھا سکتے۔ مگر افسوس ہے کہ علم دین کے دعویداروں کا ایک طبقہ شروع ہی سے اسلام میں ایسا گھسا چلا آیا ہے کہ وہ اپنے اعتقادات کو بے درگزر طور پر جان بوجھ کر پھیلانے اور ذرا سی بات پر دوسروں پر بے رحم کفر و کجاد بلکہ مرتد و واجب القتل ہونے کے بھی فتوے نہایت بے پرواہی سے دیتا ہے اور یہ نہیں سوچتا کہ اس کا اثر ملکی امن پر نہایت برا پڑے گا۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہر انسان اپنے اعتقاد پر پختہ رہنے کا حق رکھتا ہے ذاتی اعتقاد رکھنے کی حد تک خطرہ کی بات نہیں لیکن جب خدائی فوجداروں کو اپنے اعتقاد کو دوسروں پر باجبر ٹھونسنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ تو یہی خطرناک بن جاتا ہے۔ مسلمانوں میں اس کا آغاز حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وقت جب راشد بن سبا یہودی الاصل منافق کی چال بازیوں سے ہوا اور پھر عروج نے اس کو اپنا کر ہمیشہ کے لئے اسے اسلام کے سر پر ایک خطرہ کی صورت میں کھڑا کر دیا۔ جس کی شدت اس طرح ہے کہ اسلامی تاریخ کے ہر عہد میں ایسے لوگ پیدا ہوتے رہے ہیں جو اپنے اعتقادات دوسروں پر باجبر ٹھونسنے اپنا مذہبی فرض سمجھتے رہے ہیں۔

یورپ کے عہد ظلمت میں عیسائیت پر بھی یہ دور بڑی طرح آپکا ہے۔ ہر فرقہ کے پادری اپنے اپنے آپکو خدائی فوجدار سمجھ کر اپنے سے مختلف عقائد رکھنے والوں کو باجبر اپنے عقائد پر لانان پر

انسان سمجھتے تھے اور اس کی موت کو اس رحمت قرار دیتے تھے۔

حیرت ناک امر یہ ہے کہ جب یورپ مسلمانوں کے ساتھ دوچار ہوا، تو بعض مسلمانوں کی رواداری سے متاثر ہو کر اس تعصب کو دور کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ جو عیسائی فرقوں میں موجود ہو گیا تھا۔ مگر یہ مرض خود مسلمانوں میں بڑھتا ہی گیا اور آخر اس حد تک پہنچ گیا ہے جس کا ذکر "پاک ان" نے کیا ہے۔ اور افسوس سے کہیں اس کی بڑھتا ہی چلا جاتا ہے اور ایسے ایسے دیہی لیڈر کھلانے والے آئے دن پیدا ہوتے رہتے ہیں جو اسے خالص اسلامی نظریہ کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ العجب! یہ ایک نہایت خطرناک مرض ہے۔

مسلمانوں کو چاہیے کہ جتنی جلدی ہو سکے اس سے نجات حاصل کریں۔ اس کا ایک علاج یہ ہے کہ قرآن کریم کی ان آیات کو عام کیا جائے جن میں غیر مذہب والوں سے رواداری اور ہر ایک کو اپنے اپنے عقائد میں آزادی کی تعلیم دی گئی ہے۔ افسوس یہ ہے کہ بعض لوگوں نے ان آیات کو یا تو منسوخ قرار دے دیا ہے اور یا ان کے ایسے معنی کئے جاتے ہیں جن سے ان کی خوبی ختم ہو جاتی ہے۔ اس ضمن میں فادائے پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کے فاضل محبوب نے جو کچھ فرمایا ہے وہ ہر ذی فہم اور درد مند مسلمان کے لئے مسلمان فکر پیش کرتا ہے۔

فرماتے ہیں:-  
"ہم اس مباحثے کے مالہ و ماعلیہ پر اپنی رائے ظاہر نہیں کر سکتے۔ لیکن یہ بتا دینا ضروری ہے کہ مختصر ان ایسا کلو پیڈیا آف اسلام کے مقالے سے اور بعض

دوسری پیش شدہ تحریرات سے جن میں مولانا ابوالاعلیٰ مودودی اور مولانا بشیر احمد عثمانی کی کتابیں بھی شامل ہیں عقیدہ جہاد کے متعلق جو کچھ معلوم ہوا اس کا نتیجہ بھی منظر نگار اسلام اسلحہ اور فتوحات کے زور سے پھیلا ہے۔ اب جارحیت اور نسل کشی انسانیت کے خلاف جرائم تسلط پانچکے ہیں۔ اور انہی جرائم کی بنا پر نیورمبرگ اور ٹوکیو کی مختلف بین الاقوامی عدالتوں نے جرمنی اور جاپان کے ارباب جنگ کو موت کی سزا دی ہے۔ ایک طرف جہاد اور نسل کشی کے جرائم ہیں اور دوسری طرف یہ عقیدہ ہے کہ اسلام بزور شمشیر اور بزور فتوحات پھیلا ہے ہماری نگاہ میں نہیں آتا کہ ان دونوں میں فرق کیا ہے نسل کشی کے متعلق تقریباً ایک بین الاقوامی میثاق مرتب ہو چکا ہے لیکن اگر جہاد کا وہ نظریہ درست ہے جو ہمارے سامنے پیش کیا گیا ہے تو پاکستان اس میثاق میں ہرگز حصہ نہیں لے سکتا۔ اس لئے اس میں سندھ ذیل آیات میں وہ بلند ترین اور پاکیزہ اصول پیش کیا گیا ہے جن کا دھندلا سا تصور اب ہمیں جا کر بین الاقوامی قانون دانوں کا نظر آنے لگا ہے لیکن ہم براہی یقین کر رہے ہیں کہ جارحیت اسلام کی روح ہے اور یہی خصوصیت ہے (روایت تحقیقاتی)

## زندہ

جب آفتاب صبح کو تابندہ ہو گیا

ہر تارہ اپنے آپ میں شرمندہ ہو گیا

اب خضر کیا کروں توے آپ حیات کو

جب اک دم مسیح سے میں زندہ ہو گیا

مردہ تھا جب تو مردہ تھا صد لیل میں پڑا

زندہ ہوا تو زندہ پائیندہ ہو گیا

مٹا نہیں ہے نور کبھی آفتاب کا

شب آئی "ماہتاب" نما سندہ ہو گیا

تنویر کینخواہ اب صداقت کی ریس میں  
ہر بے شعور کذب کا بافندہ ہو گیا

# خطبہ

540

## یاد رکھو جھوٹ ایک کٹر ہے جو قوم کے برک و بار کو کھا جاتا اور اسے بڑھنے نہیں دیتا

### جماعت احمدیہ سچائی کو اپنا شیوا بنائے

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو خطبہ ۲۶ مارچ ۱۹۲۶ء بمقام ناصر آباد سندھ فرمایا تھا وہ دو بار اس وقت عام کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

آج میں اختصار کے ساتھ ایک تقریبی امر کے متعلق کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ انسانی تربیت کے لئے جس حد تک اخلاق کا تعلق ہے۔ ان میں سے

#### سچ تبلیغ کے لئے سب سے بڑا حربہ

ہے۔ اگر ہماری جماعت سچ پر کار بند ہو جائے تو ہمارا تبلیغ بہت بڑھ سکتا ہے۔ ہر انسان میں جھوٹ اور دروغ نام ہو گیا ہے کہ سچی بات کا تلاش کرنا حال ہو گیا ہے مجالس میں علی الاعلان جھوٹ بولا جاتا ہے اور اگر کوئی شخص وہاں سچ بول دے۔ تو ساری مجلس کی فضا بدل جاتی ہے۔ عدالتوں میں لوگ اپنی دوش اور لالچ کی خاطر خوب جھوٹ بولتے ہیں۔ اور ایسے طور پر زبان کر جھوٹ بولتے ہیں۔ کہ سچ کو ان کے جھوٹ کا علم نہ ہو سکے۔ اور سب عدالت سے باہر نکلتے ہیں۔ تو ایسی چالاک اور ہوشیاری دوسرے لوگوں کے سامنے بیان کرتے ہیں۔ کہ ہم نے سچ کو بول دھوکا دیا۔ ہم نے اس طرح بات کو بدلا کر بیان کیا۔ گویا دوسرے لفظوں میں وہ اس بات کا اعلان کرتے ہیں کہ ہم ایسے اچھے جھوٹے ہیں۔ کہ ہمارے جھوٹ کا سچ کو بھی پتہ نہیں لگ سکتا۔ سچ عالم الغیب تو ہوتا نہیں۔ کہ اس کو گواہوں کے سچے یا جھوٹے ہونے کا علم ہو جائے۔ اس نے تو گواہوں کی شہادتوں کے مطابق ہی فیصلہ کرنا ہوتا ہے۔

#### ایک بزرگ کے متعلق واقعہ

آتا ہے۔ کہ انہیں اسلحہ کی حکومت کی طرف سے ساری مملکت کا قاضی القضاة مقرر کیا گیا۔ یہ اتنا بڑا عہدہ ہے۔ کہ بعض باتوں میں بادشاہ کو بھی اس کے حکم کے ماتحت چلنا پڑتا ہے۔ کیونکہ دین کے معاملہ میں جو حکم

قاضی القضاة کی طرف سے جاری نہیں ہائے۔ بادشاہ پر بھی اس کی فرمانبرداری لازمی ہوتی ہے۔ اور اگر کسی شخص کو بادشاہ کے خلاف کوئی شکایت ہو۔ تو وہ قاضی القضاة کے پاس اس کی شکایت کر سکتا ہے۔ اور بادشاہ کو اس کی جواب دہی کے لئے قاضی القضاة کے سامنے پیش کرنا پڑتا ہے۔ چونکہ اب بے دینی عام ہو گئی ہے۔ اس لئے اب لوگوں کو اپنے عہدوں کی ذمہ داریوں کا احساس پورے طور پر نہیں رہا۔ اور اگر کسی شخص کو کوئی ذموی عہدہ ملے تو وہ خوشی کے مارے بھولا نہیں سکتا۔ اور وہ ذمہ داریاں جو اس پر اس عہدہ کی وجہ سے عائد ہوتی ہیں۔ وہ اس کی نظر سے اوجھل رہتی ہیں۔ اور اگر اسے وہ عہدہ نہ ملے۔ تو تاسف اور

رجح اس کی طبیعت کو ایک عرصہ تک پریشان رکھتا ہے۔ جب اس بزرگ کو

#### قاضی القضاة کا عہدہ

دیا گیا۔ تو ان کے دوست انہی اس بات کا احساس کرانے کے لئے کہ ہم بھی آپ کی خوشی میں شامل ہیں۔ ان کے گھر پر مبارک دینے کے لئے آئے۔ جب وہ ان کے مکان پر پہنچے تو دیکھا کہ وہ بچوں کی طرح ناز و قطار دور رہے ہیں۔ ان کے دوستوں نے انہی اس طرح رونے دیکھا۔ تو پوچھا کہ کیا کوئی حادثہ ہو گیا ہے۔ جس کی وجہ سے آپ اس طرح چیخیں مار رہے ہیں اور ساقی ہی کہا ہم نے تو کوئی ایسا المناک واقعہ نہیں سنا ہم تو آپ کے قاضی القضاة ہونے کی خبر سن کر آپ کو مبارک دینے کے لئے آئے ہیں۔ اپنے دوستوں کی یہ بات سن کر انہوں نے پھر زور سے رونے شروع کر دیا۔ اور کہنے لگے۔ یہ مبارک دینے کا موقع ہے یا افسوس کرنے کا۔ جس کو آپ لوگ خوشی کا موقع سمجھتے ہیں۔ اسی کو تو میں رونا ہوں۔ یہ

#### رونے کی بات نہیں

تو اور کیا ہے۔ میں عدالت میں بیٹھا ہوں گا ایک شخص مدعی ہونے کی حیثیت سے میرے سامنے آئے گا اور کہے گا کہ ایک سال بڑا مجھ سے ظلم شخص نے اتنا روپیہ قرض لیا تھا اور اب واپس نہیں دیا اور جو شخص مدعا علیہ ہونے کی حیثیت سے میرے سامنے آئیگا وہ کہے گا میں تو روپیہ لیا ہی نہیں پاؤں دے گا کہ لیا تو تھا لیکن واپس کر چکا ہوں۔ اب مدعا کو ہی علم ہے کہ سچ کیا ہے اور مدعا علیہ کو کچھ کہنا ہے لیکن مجھ ایک تیسرے شخص کو اس بات کی خبر مقرر کیا گیا ہے کہ معلوم کر دوں کہ سچ کیا ہے۔ حالانکہ مجھے معلوم نہیں کہ کون جھوٹ بول رہا ہے اور کون سچ کہتا ہے روزانہ آتا۔

#### اندھا عدالت کی کرسی پر

اس نے بیٹھے گا کہ وہ دو سچا کھول کے ہمدیاں نیچل کرے میں روزانہ اس لئے ہوں کہ جو سچ سے غلط بیٹھے ہوں گے ان کے متعلق قیامت کے دن خدا تعالیٰ کے حضور کیا جواب دوں گا۔ پتا ہے کہ روزانہ میں تو عدالت میں سچ یا نکل ہی مفقود ہو چکا ہے

مدعی اور مدعا علیہ دونوں خوب دل کھول کر جھوٹ بولتے ہیں اور بعض لوگ تو بغیر کسی خطوہ کے اور بغیر کسی وجہ کے بے تحاشا جھوٹ بولتے چلے جاتے ہیں اور جھوٹ بولنا ان کی عادت بن گیا ہو چکا ہے۔ میرے ظاہر ایک ہماری جماعت بھی ایسی سچائی کے اس لفظ مقام پر گھڑی نہیں ہوں۔ جس پر اسے کھڑا ہونا چاہئے تھا۔ اور ابھی ہمارے تمام افراد میں سو فیصدی سچ بولنے کی عادت

پیدا نہیں ہوئی۔ کل ہی ہماری اسٹیٹوں کے مینجروں کا اجلاس ہوا جس میں اسٹیٹوں کی طرف سے تجاویز سوچنا مد نظر تھا۔ کچھ عرصہ بعد محکمہ زراعت نے یہ تجویز پیش کی تھی کہ اگر ایک ایک کھڑے کے آس پاس حصے کر دیے جائیں اور اسے علیحدہ علیحدہ طور پر پانی لگایا جائے تو بہت کم پانی خرچ ہوتا ہے اور اس طرح زیادہ زمین کاشت کی جا سکتی ہے۔ میں نے اس تجویز پر عمل کرنے کی

#### نجر دل کو ہدایت

کی تھی۔ کہ پہلے سال ایکڑ کے دو حصے کر دو۔ پھر اگلے سال تک کم سے کم تین حصے کر لینا۔ کل میں نے پوچھا کہ اس تجویز پر کہاں تک عمل ہو چکا ہے۔ تو مجھے جواب دیا گیا کہ اس سال سو فیصدی اس پر عمل ہو چکا ہے۔ میرے ہر بھائی اور ہر سوتیلے بھائی کو پتہ ہے کہ پانی پانی پانی اور کاشت میں بھی وضاحت نہیں ہوا۔ اور پیداوار سے بھی نسبت کم سے کم حاصل ہونے لگی۔ اور تم نے ہر ہر کی بجائے تو سو ایکڑ زمین کاشت کی۔ اور اب ہونے ہوتے جھوٹات مو ایکڑ وہ کٹی ہے۔ لیکن اسے باوجود پیداوار نہیں بڑھی۔ اس کا سبب کیا ہے۔ پتہ لگ چکا ہے۔ زراعت دوائے جھوٹ کہتے ہیں۔ پھر پتہ لگاؤں نے اس تجویز پر پورے طور پر عمل نہیں کیا۔ محکمہ زراعت والے جو دیل دیتے ہیں وہ معقول ہے۔ اور ہر ان کی سمجھ سکتا ہے کہ اگر ایک ایک کو ایک ہی طرف سے پانی دیا جائے تو پانی زیادہ خرچ ہوگا۔ اور بہت کم پانی کے چار حصے کر کے انہیں علیحدہ علیحدہ رستوں سے پانی دیا جائے۔ میری اس بات کے جواب میں سب نے کہا کہ تم نے تو ایکڑ کے چار ٹکڑے کر دیئے ہیں۔ لیکن پتہ نہیں۔ کہ پانی کیوں نہیں بچا۔ آج میں نے غمزدگ سے دوسرے پوچھا۔ تم جلد کر کیا وجہ سے کیوں پانی نہیں بچتا۔ اور کاشت کیوں زیادہ نہیں ہو رہی تو وہ کہنے لگا۔ کہ یہ تو ٹھیک ہے۔

ایک ایک کے چار چار کے  
 گوگے کے ہیں۔ لیکن پانی ایک ہی منہ  
 دیا جاتا ہے۔ میرا چاروں گھوڑوں کے  
 صلق پونے سے ہی مقصد ہی تھا۔  
 ماروں سمون کو انک انک پانی دیا جاتا ہے۔  
 ایک ہی طرف لیکن وہ پانی یہ کہنے جانتے تھے۔  
 ہم نے چاروں گھوڑوں کے لیے یہ بات  
 ٹھیک ہی کہی کہ انہوں نے واقفیں چاروں کے  
 لیے تھے۔ لیکن پانی ان چاروں کو ایک ہی  
 طرف سے تھا۔ ان کا یہ کہنا کہ ہم نے چار  
 گھوڑے کر دیے ہیں۔  
 دھمک دیتے تھے۔  
 کہ میں ان کے ان الفاظ سے دھوکا کھا  
 ماؤں۔ جب ان کو علم ہوا کہ ہم چاروں کے  
 گھوڑوں کی طرف سے پورا نہیں کر رہے۔ تو ان کو  
 چاہیے تھا کہ وہ صاف کہہ دیتے۔ کہ چار  
 گھوڑے تو کر دیے ہیں۔ میں اب پانی ایک ہی  
 بات سے جاتا ہے۔ میں بات ختم ہو جاتی۔  
 وہ خود بخود میرے ہونٹے صاف کر دیتے۔  
 بات کو دیکھ کر ہم یہ کہہ گئے ہیں کہ اسی  
 لوگوں میں بسو ایسے دن پائے جاتے ہیں۔  
 چار چار کرتے ہیں کہ انہوں نے اس قسم کا فقرہ  
 کیا۔ جس کے لفظ بظاہر ہم سمجھتے ہیں۔ مگر مفہوم  
 سمجھا کر تو اس میں حرج نہیں کہتے۔ یہ وہ  
 لوگ ہیں۔ جو یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ ہم سچا  
 کہہ رہے ہیں۔ تاہم کریں گے۔ مجھے ان کو اس  
 بلجیے

صحت تکلیف

جو ہے۔ عورتوں کا کام ہے۔ کہ جو بات اس  
 سے ہو چکی جائے۔ اسے صاف طور پر بیان کر  
 دے۔ اگر پوچھے دلا کسی نتیجہ پر پہنچ سکے  
 مگر آج کل حالت یہ ہے۔ کہ عوام کے  
 دیکھ اس قسم کا جھوٹ جھوٹ سمجھا ہی  
 نہیں جاتا۔ اور سچ پونے کی وجہ سے جو  
 شرمندگی اور ندامت اٹھانی پڑتی ہے۔  
 اس کو برداشت کرنے کے لئے لوگ تیار  
 ہی نہیں ہوتے۔

جھوٹ بول کر سرخرو ہونے کی کوشش

کہتے ہیں مجھے ایسا ایک واقعہ یاد آگیا۔ گو کہ تو  
 مشہور کا مگر شہرت پر ایسے باتوں کو بیان  
 کرنا ہیلاتا ہے۔ ایک دفعہ غازی میری ہوا  
 خارج ہوئی۔ اور میں نماز چھوڑ کر وضو کرنے  
 کے لئے چلا گیا۔ جب میں وضو کر کے آیا تو ایک  
 شخص آئے بڑھ کر مجھے کہنے لگا۔ سبحان اللہ  
 آپ نے کمال جرات دکھائی۔ اس کا جواب طلب  
 تھا۔ کہ میں نے وضو ہی نماز پڑھا تھا۔ پتا معلوم  
 ہوتا ہے کہ وہ خود وضو کے ٹوٹ جانے پر بے وضو  
 ہی پڑھ لیا ہو گا۔ تاکہ لوگ یہ نہ کہیں۔ کہ  
 اس کا وضو ٹوٹ گیا ہے۔ پس آج لوگ  
 زور دہی شرمندگی برداشت کرنے کو تیار

تیار نہیں ہوتے۔ اور میں بتا دینا چاہتا ہوں  
 کہ جس وقت تک ہماری جماعت

ہارنگ میں اچھا نمونہ

قائم نہیں کرتی۔ اس وقت تک کوئی بڑی تبدیلی  
 پیدا کرنا ایک مشکل امر ہے۔ اگر ہمارے  
 کارکن سچائی کے پابند ہو جائیں۔ تو ہمیں  
 معاملات کی حقیقت سمجھنے میں وہ مشکلات  
 پیش نہ آئیں۔ جو اب ہمیں پیش آتی ہیں۔ یہ  
 تقریباً طرہ گھنٹہ صاف گوگے اس نتیجہ پر پہنچا۔  
 کہ انہوں نے ایک ایک کے چار گھوڑے نو کر دیے  
 ہیں۔ مگر پانی ایک راستہ سے ہی دیتے ہیں  
 اور جن گھوڑوں نے یہ سیر وقت صاف کیا اور

سچ نما جھوٹ

بولنے کی کوشش کی۔ اور تقریباً سارے  
 واقعہ زندگی میں۔ جو ادھی نابل افسوس  
 اسے۔ جھوٹی عزت کی خاطر انہوں نے  
 میرے سامنے جھوٹ بول دیا۔ چونکہ سچ  
 کا قیام میرے نزدیک

نہایت اہم ضروری چیز

ہے۔ اس لئے جب تک میرے سامنے  
 معاملہ ہے۔ چاہے میرا کوئی بڑے سے  
 بڑا تری رشتہ دار ہی کیوں نہ  
 ہو۔ اگر اس کا بھی جھوٹ ثابت ہو  
 جائے۔ تو میں اس کے جھوٹ کو ہی نہیں  
 چھپاؤں گا۔ اسے کھلے بندوں اس کی  
 غلطی کی طرف متوجہ کر دوں گا۔ تا اسے  
 اپنی

اصلاح کی فکر

ہو۔ اگر میں ان کے جھوٹ کو ظاہر نہ کر دوں  
 تو آئندہ ایسے آدمیوں کو جھوٹ پر زیادہ  
 جرات ملتی ہے۔ اور وہ یہ سمجھتے  
 ہیں۔ کہ ہمارے جھوٹ کا کسی کو پتہ  
 نہیں لگ سکتا۔ اگر ان کا جھوٹ ظاہر  
 کر دیا جائے۔ تو انہیں اپنی اصلاح  
 کی فکر لاحق ہو جاتی ہے۔ سچائی تو  
 انسانی اخلاق میں سے ایک بنیادی چیز  
 ہے۔ اور جو شخص اپنے مکان کی بنیاد ہی ٹھیک  
 رکھے۔ اس کی اپنی عمارت کیوں ٹھیک رہ  
 سکتی ہے۔ جیسا کہ آتی ہے۔ کہ ایک شخص کے  
 والدین اسے بی ایم ایس تک پڑھاتے  
 ہیں۔ اس لئے کہ ان کا بچہ پڑھنے کے بعد  
 تحصیلدار یا ای اسے سی یا ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ  
 پولیس یا آئی سی ایس بنے گا۔ لیکن وہ

زندگی وقف

کر کے ان تمام امیدوں کے لئے چھری پھیر دیتا ہے اور

دین کے لئے ہر قسم کی قربانی  
 کرنے کے لئے نیا ہو جاتا ہے۔ اور  
 اس بات کا اقرار کرتا ہے کہ گواہ اسے  
 ازلیقہ بھیجا جائے یا امریکہ بھیجا جائے یا جہاد  
 سائر بھیجا جائے یا چین یا جاپان بھیجا  
 جائے۔ غرض جہاں بھی اسے بھیجا جائے  
 وہ بغیر کسی عذر کے وہاں جائے گا۔

اسے معلوم ہوتا ہے کہ کس طرح اسے  
 حکومتیں تکلیف دیں گی۔ اور کس طرح اسے  
 دوسرے لوگوں کے ہاتھوں تکلیف اٹھانی  
 پڑے گی۔ لیکن وہ ان سب باتوں کے لئے  
 تیار ہو جاتا ہے۔ ان سب باتوں کے  
 باوجود اگر اس کا قدم پتہ پر نہ پڑے۔  
 تو کتنی افسوس کی بات ہے۔ حالانکہ  
 سچائی ایک ایسی چیز ہے۔ جس کی امید  
 ہم ایک عام آدمی سے بھی رکھتے  
 ہیں۔ اور سچائی ہی ایک ایسی چیز ہے  
 جس کے ذریعہ تمام جھگڑے ختم  
 ہو سکتے ہیں۔ بے لےبے مقدمات جو  
 مدعی اور مدعی علیہ دونوں کے مال کو  
 گھن کی طرح کھاتے ہیں بہت جلد ختم  
 ہو سکتے ہیں۔ لیکن حالت یہ ہے کہ مدعی  
 بھی سچ میں جھوٹ ملانے کی کوشش  
 کرتا ہے۔ اور مدعی علیہ بھی سچائی کو ایک  
 طرف رکھتے ہوئے اپنی جان بچانے کی  
 کوشش کرتا ہے

سیالکوٹ کا ایک واقعہ

ہے کہ دو فریقوں میں ایک جھگڑا اچھا آتا  
 تھا۔ ایک فریق نے دوسرے کو بیچ کی  
 دعوت دی اور ان کو اپنے ہاں باکر  
 ان میں سے ایک آدمی کو قتل کر دیا۔ ان  
 قتل کرنے والوں میں سے کچھ احمدی تھے  
 اور کچھ غیر احمدی۔ ہماری عہد دی نازما  
 مقتول کے وارثوں کے ساتھ تھی۔ اور  
 ہم نے ان کی مدد کرنے کا فیصلہ کر دیا  
 لیکن مقتول کے وارثوں نے پتہ ایسے  
 آدمیوں کے نام قاتلوں میں لکھوائے  
 جو اس واقعہ کے دن نماز میں ہی نہ  
 تھے۔ یا جانے وقوع پر نہ تھے۔

محض عداوت اور دشمنی کی بناء پر  
 ان کو اس قتل میں شریک بتایا گیا۔ جب  
 ہم نے دیکھا کہ وہ عدالت کی دہرے سے  
 کچھ ایسے آدمیوں کے نام قاتلوں کی  
 فہرست میں شامل کر رہے ہیں۔ جو  
 بالکل بے گناہ ہیں۔ اور جو اس واقعہ کے  
 وقت یہاں موجود ہی نہ تھے اور صریح غلط بیانی  
 سے کام لے رہے ہیں۔ تو ہماری عہد دی ان  
 کے ساتھ بھی نہ رہی۔ کیونکہ اگر ایک انسان کو  
 قتل کرنا ظلم ہے۔ تو اسی طرح ایک ایسے شخص  
 کو جس کا اس قتل میں کوئی دخل نہیں اس پر

الزام لگانا بھی تو دیکھا ہی ظلم ہے۔ مجھے سیر  
 آتی ہے کہ لوگوں کو کیا ہوتا جا رہا ہے جب  
 کسی شخص سے اس کے  
 دوست کے منطلق کوئی شہادت  
 پوچھو۔ تو وہ شروع کرتے ہی کہنا شروع کر چکا  
 کہ اصل یوں ہے اور پورا پورا دھڑکی رطب و  
 یابس جن کا اصل بات سے کوئی تعلق نہیں  
 بیان کرتا چلا جائے گا۔ تاکہ وہ قیاس کا دماغ پکڑ  
 ہو جائے اور وہ اصل بات نہ پہنچ سکے۔  
 جب پوچھا جائے کہ فلاں شخص فلاں جگہ گیا  
 تھا تو پچھلے اس کے کہ جو وہاں میں کہا جائے  
 کہ ہاں گیا تھا یا نہیں گیا تھا۔ وہ اپنے دوست  
 کو بچانے کے لئے لمبی کہانی شروع کر دے گا  
 کہ اصل بات یوں ہے۔ اور پانچ سات منٹ  
 تک

ایک بے معنی کہانی

سننا چلا جائے گا تاکہ پانچ سات منٹ میں  
 سننے والے کا دماغ پکڑا ہو جائے۔ اور  
 اسے اصل بات بھول جائے۔ حالانکہ سو من  
 کا یہ شیوا ہونگے کہ جب اس سے کوئی  
 پوچھی جائے۔ تو وہ سیدھا سا وہ جواب دیتا  
 ہے۔ اور حق پوشی اور دودھ ٹکونی کے فریب  
 بھی نہیں جاتا۔ میں ہر سال جب جہاں آتا ہوں  
 تو یہاں کے لوگوں کو اپنے  
 سوالات پیش کرنے کا موقع  
 دیتا ہوں۔ لیکن چونے دیکھا ہے کہ بہتوں کو  
 محض جھوٹی باتیں پیش کرنے ہیں۔ اسی سال  
 محمد آباد کے ایک شخص نے میرے سامنے یہ  
 پیش کیا کہ بیچر صاحب۔ تم کپاس کے ترنوں پر  
 سب فصل کپاس قرض میں لے لی۔ اور پھر  
 گندم کے موافقہ پر گندم بھی قرض میں وصول  
 کر لی۔ ایسا انتظام کیا جس سے کہ گندم ترنوں سے  
 کھانے کے لئے رہنے ہی جائے۔ میں نے اسے  
 کہا۔ یہاں تو بالبدامت باطل ہے۔ اگر تم  
 قرض ختم ہو چکا ہے تو کوئی وجہ نہیں کہ بیچر صاحب  
 تم سے قرض کا مطالبہ کریں۔ یہ بات پیش کرنا

ایک پنجابی احمدی مراد  
 تھا۔ میں نے اسے کہا کہ آخر آپ اتنا قرض کیوں لیتے  
 ہیں جو وہاں نہ ہو سکے۔ یہ سلسلہ کا مال ہے۔ اور  
 اس کے نامزدوں کا قرض ہے کہ قرض وصول کریں  
 اگر آپ اپنی پیداوار سے زیادہ قرض میں لے کر  
 لازماً پیداوار بھی جائیگی۔ اور قرض ہی سر پر کھرا  
 رہے گا۔ آپ یہ بتائیں کہ جب کپاس بیچر صاحب  
 وصول کی تو آپ کے ذمہ کوئی قرض نہ تھا۔ اگر  
 تھا تو لہذا یہ بات ہے کہ اس قرض کو بیچر صاحب  
 کے موافقہ پر وصول کرنے کی کوشش کرے گا۔ ہاں  
 یہ ضرور ہے کہ آپ کے کھانے کے بارے میں  
 پاس چھوڑ دینی چاہئے تھی۔ بلکہ آپ کی گندم  
 ہوتی تھی لکن آپ کے افراد ہیں اور کتنی بھروسے  
 وصول کی انہوں نے بتایا کہ ۸۱ من گندم تھی  
 گلوں کے ہیں ۳۲ من بیچر صاحب نے وصول کی اور ۴۹ من





# پاکستانی تو نصل خانے کا ٹوٹا ہوا سامان افغان گورنر کے گھسے برآمد ہوا

پشاور سے رجوں - انتہائی باوثوق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ جلال آباد میں پاکستانی تو نصل خانے سے ٹوٹا ہوا فرنیچر اور دوسرا سامان مشرقی صوبہ کے گورنر عبداللہ خاں داررک کے گھر سے برآمد کر لیا گیا۔ معلوم ہوا ہے کہ مشر دارووک وزیر اعظم افغانستان سے اپنے اختلافات کی بنا پر حکومت کے مقبوع ہو چکے ہیں۔ انہیں جلال آباد کے پاکستانی تو نصل خانے پر حملے کے لئے قربانی کا بکرا بنایا گیا۔ اور پھر کابل تبدیل کر دیا گیا۔ ان کے مگر مشر غلام فاروق کو متفرک کیا گیا ہے۔ جو شاہی خاندان کے فرد ہیں۔

## کھوکھرا پارک کے راستے مہاجرین آمد

کراچی ۶ جون گذشتہ - مہاجرین کے کھوکھرا پارک کے راستے پاکستان میں پناہ گزینوں کی آمد میں غیر معمولی اضافہ ہو گیا ہے۔ پہلے ہر سہ ماہہ بارہ سو سے چودہ سو تک پناہ گزین پاکستان آیا کرتے تھے، لیکن اب یہ تعداد بے حد بڑھ گئی ہے۔ شمارہ اعداد کے مطابق ۵ جون کو کھوکھرا پارک کے راستے ۳۱۳۳ مہاجرین پاکستان آئے۔ ۱۵ فروری ۱۹۷۷ء سے اب تک اس راستے پاکستان آنے والے مہاجرین کی تعداد ۵۶۶۶۷ تک پہنچ گئی ہے۔

## مارشل میٹو کی کامیابی کا اعتراف

لندن ۶ جون - برطانوی وزارت خارجہ کے ایک نمائندے نے روس اور یوگوسلاویہ کے حالیہ مشترکہ اعلان پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ مارشل میٹو نے روس کو اس نظریہ کے متعلق اپنا خیال بنا کر کراہت اور کینہ کی مختلف اشکال کی ترقی پر ملک کا ذلتی معاملہ ہے۔ ایک بہت بڑی کامیابی حاصل کی ہے۔ نمائندہ نے کہا ہے کہ مشترکہ اعلان کی اقتصادی و معیشتی شقوں کے بارے میں سرپرست کوئی رائے قائم کرنا پیش از وقت ہے۔

## ۱۹۷۸ سالہ خاتون کا انتقال

یونس ریز ۶ جون - دنیا کی عمر ترین عورت کا رمن نوار سے کل اوساروی میں انتقال کر گئی ہے۔ وہ ایک مہفتہ تک اپنی ۱۹۷۸ ویں سالگرہ منانے والی تھی۔ کارمن کے تعینات پیتسکے مطابق وہ ۱۳ جون ۱۸۷۰ء میں پیدا ہوئی تھی۔

# سابقوں الاولوں کی انیس کہ کتاب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ میں

(از مکرم و جیل المال تحریک جدیدہ)

صوبہ سرحد کے ایک مخلص اور فدائے سلسلہ دوست جو تحریک جدیدہ میں خود اور ان کی اہلیہ صاحبہ شامل ہیں۔ اور وہ شاندار قربانی کرتے آرہے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے پچھلے سال - ۲۰۰۱ روپیہ دیا تھا۔ اور دسویں سال دو ہزار اور انیسویں سال چھبیس سو روپیہ وہ اپنا ایک رویا اس طرح لکھتے ہیں: "خبر ۲۲ مئی میں آپ کا نوٹ دور اہل کے سابقوں الاولوں کا شاندار مستقبل" پڑھ رہا تھا۔ کہ فوراً مجھے ایک رویا یاد آیا۔ جو میں نے کسی وقت قبل دیکھا تھا۔ "میں نے دیکھا کہ ایک مکان میں ہوں۔ اور وہاں کوئی آکر مجھے کہتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہمارے تشریف لے آئے ہیں۔ اور ان کے پاس ایک کتاب ہے جس میں مومنوں کے نام درج ہیں۔ سائق اس کے یہ بھی اس نے کہا کہ اس عاجز (راقم) کا نام بھی اس میں درج ہے"

اس رویا کے بعد میں نے اخبار میں پڑھا کہ ایک کتاب شائع کی جائے گی جس میں ان سب کے نام درج ہوں گے۔ جنہوں نے مسلسل انیس سال سے تحریک جدیدہ میں جندہ ادا کیا ہو۔

"اس پر مجھے اپنا رویا یاد آیا۔ کہ کوئی کتاب تشریح رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سائق لے آئے تھے۔ اور جس میں خاکسار کا نام بھی درج تھا وہ وہی کتاب ہے جس میں ان سب کے نام درج کئے جائیں گے۔ جنہوں نے مسلسل انیس سال تحریک جدیدہ میں جندہ ادا کیا ہو۔"

یہ محترم بزرگ ۱۹۷۸ء میں اپنی ملازمت سے ریٹائر ہو چکے تھے، مگر انہوں نے باوجود کمی آمد کے اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے والے الہامی کی مدد کی۔ بلکہ ۱۹۷۸ء کے بعد ہی انیسویں سال تک اسی طرح اپنی اہلیہ کی طرف سے ادا کرتے آرہے ہیں۔ جس طرح ملازمت میں شاندار اہتمام سے دیتے آرہے تھے۔ یہ نوٹ ان کے لئے شائع کیا جانا مناسب ہے۔ جو پیش برائے سے اپنے جہنم میں کمی کرتے ہیں۔ جو احباب کی کچھ کمی وہ اگر چاہتے ہیں ان کا نام قواعد کے مطابق کمی کرنے کے وجہ سے صفت دوم میں آئے۔ لیکن وہ صفت اول میں آنا چاہتے ہوں۔ تو اب گذشتہ سالوں کی کمی کا ازالہ کریں۔ بعض احباب نے ایسا کیا ہے۔ سابقوں الاولوں کو یہ یاد رہنا چاہیے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ شریعت تحریک میں یہ فرما چکے ہیں۔

تحریک جدیدہ کی اہمیت: "میرے ذہن میں یہ تحریک بالکل نہ تھی۔ اچانک میرے دل میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ تحریک نازل ہوئی۔ میں نے اس کے کوئی کمی قسم کی غلط بیانی نہیں کی۔ میں کہہ سکتا ہوں کہ تحریک جدیدہ خدا نے جاری کی" "میرے ذہن میں یہ تحریک پہلے نہ تھی۔ میں بالکل حالی الذہن تھا۔ میری تحریک میں خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک ہے۔" "اس کے علاوہ بیسیوں رویا رکشوف اور الہامات اس تحریک کی بابرکت ہونے کے متعلق لوگوں کو پہنچے ہیں۔ بعض کو رویا میں رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے بتایا کہ تحریک بابرکت ہے بعض کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بتایا کہ تحریک بابرکت ہے۔ اور بعض کو اللہ تعالیٰ نے بتایا کہ تحریک بابرکت ہونے کے متعلق سب سے زیادہ رکشوف اور الہامات کی تعداد ہے۔" "اس کے علاوہ جب حدیث و روایات اس کشف سے امت کو تک پہنچے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بتایا ہے۔" "دیکھا اور جس میں بتایا گیا تھا کہ آپ لوہا خیمہ رساجی دیا جائیگا۔ چنانچہ شروع سے اس کی تعداد پانچ ہزار کے گرد چکر لگاری سے جا رہی ہے۔"

"حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک شخص سے کہا: مجھے ایک ملاک کوخ کی صورت ہے۔ اس نے کہا ایک ملاک تو نہیں مگر پانچ ہزار ایسی دیا جائیگا کہ آپ اپنے ہی سے کہا کہ پانچ ہزار ہوں۔ پانچ ہزار آجائے تو گورنر سے بہتوں پر بیخ یا کھتے ہیں۔"

... اول کے سابقوں الاولوں کا خطاب یا دعا ہے اپنے اس خوش بخت مستقبل پر جس قدر حمد الہی کی گیت گائیں۔ اور جس قدر سعادت شکر اچھے لکھے حضور کریں۔ گورنر سے یہ دعوت دعا میں تڑپ کر رہیں کہ شہل حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے سزا کریں کہ میں کیونکر یہ سواد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی عبادت میں ہی نصیب ہوں۔

... اس سزا پر زور بابرکت مانہ بخشہ خدا بخشنہ ہے۔ پس میں یہ اعلان راجا ساتوں (جن میں رسول صوم) تحریک جدیدہ گذشتہ سالوں میں اسے ایک یا ایک سے زیادہ سالوں کا جندہ تحریک جدیدہ واجب ہے وہ اپنے وعدوں کو طے کر لیں۔ اگر وہ اپنے وعدوں کو پورا نہیں کرتے تو ہم سے باوجود سالوں میں۔ یا اپنے نام پر سے ہوں۔ تو جو وعدہ ہوں۔ اور جو عہد ہوں کے متعلق ہیں وہ دعا ہے۔

تریاق اٹھرا - محل ضائع ہو جاتے ہوں یا نیچے فوت ہو جاتے ہوں۔ دو آخانہ نور الدین - جنہاں بدنگ لائو

